

新股发行体制改革意见发布首个交易日——

改革大幕开启 市场反应各异

本报记者 何川 钱菁旒

今日关注



逆势翻红的原因。

一些业界专家也认为，由于上市更加容易，未来创业板股票走势将会出现分化，一些“垃圾股”会沦为边缘股票并最终退市。这意味着，未来IPO新政给市场带来的冲击或是“结构性”的。

金融股弱势逞强

2日，金融股表现明显活跃。其中，券商股逆势大涨，除宏源证券、方正证券停牌外，17家券商上市公司全线飘红，领跑大盘。截至收盘，券商指数上涨5.32%。国元证券涨停，招商证券涨幅9.96%，国海证券等各股涨幅均超过5%。

市场人士普遍认为，中国证监会日前正式发布的《关于进一步推进新股发行体制改革的意见》，对券商股带来利好。“注册制意味着上市公司数量的增长不再是计划下一一定限额的排队式上市，而是合乎条件者即可上市，对于券商股来说，简单的逻辑就是注册制将带来业务量的增长，从而进一步带来利润的增长。”数米基金研究中心研究员王炜表示。

《意见》中提出“引入主承销商自主配售机制”，即在新的新股发行体制下，券商将拥有自主配售权，该制度从长远来看，将促使以研究为核心的大投行模式逐渐显现。“对大型券商而言，他们不管在品牌效

应、客户资源、发行渠道还是资金规模上看，都强过中小型券商，因此在自主配售机制中，大型券商将拥有更强的定价和销售能力。”数米基金研究中心研究员郭寅说。

创业板“泥沙俱下”

在IPO重启时点明确后的首个交易日里，创业板指暴跌逾8%，中小板指大跌近5%。

国都证券策略分析师肖世俊表示，证监会下发《关于在借壳上市审核中严格执行首次公开发行股票上市标准的通知》，明确借壳上市条件与IPO标准等同，不允许在创业板借壳上市。这使得创业板个股壳资源价值下降，炒作空间变小。

也有业内人士认为，当前拟IPO排队企业中，多数与创业板、中小板上市公司类似，形成一定的替代性，这也冲击了目前已经偏高的创业板和中小板的估值。

“从更大范围来看，近400只个股的大面积跌停，显示做空能量的巨大。随着后市空头能量的进一步释放，前期领涨的创业板转向领跌，短期内或将带动大盘持续调整。”申万策略分析师钱启敏表示，建议投资者谨慎观望，持币为主。

钱启敏表示，市场对新股IPO年内重启预期的再修正直接促使大盘的下跌。此前，市场认为IPO重启可能会延迟，但从实际情况看会有所提前。预计在新股IPO明年1月份开闸前，市场将转入弱势运行，调整态势确立。但也有市场人士认为，市场后市或呈现先抑后扬态势。

证监会首推老股转让政策

本报北京12月2日讯 记者钱菁旒报道：证监会今日发布《首次公开发行股票时公司股东公开发售股份暂行规定》，是本次新股发行体制改革的一项重要配套措施。

《规定》明确指出，持股满36个月的老股东可以在公开发行新股时按照平等协商原则向公众发售老股，增加新上市公司流通股数量。为促进新股合理定价，发行人需依据募投项目资金需要量合理确定新股发行数量，并在发行方案中明确新股发行与老股转让数量的调整机制。老股转让作为首次公开发行股票的一部分，发行、承销等应遵守《证券发行与承销管理办法》的规定。对于公司股东通过老股转让取得的资金，虽无锁定要求，但发行人应当向投资者明确提示。

中国国际期货大会召开

本报深圳12月2日电 记者谢慧报道：第九届中国国际期货大会将于12月3日至4日在深圳举行，本届大会由中国期货业协会、深圳市人民政府共同主办。

据悉，今年大会主题为“开放创新·合作共赢”，将以促进期货市场功能发挥、中介机构创新发展以及实体经济风险管理为目标，围绕我国期货市场改革开放、创新发展，以及全球衍生品市场改革发展趋势等议题进行深入交流和讨论。

深交所开通官方微博微信

本报讯 记者姚进报道：12月1日，深圳证券交易所官方微博入驻人民网、新华网、新浪网和腾讯网，官方微信“深交所”也正式开通上线。同时，深交所启用新品牌识别系统。

据深交所有关负责人介绍，深交所将借助微博微信这些新型的互联网平台，进一步提升公开透明，改进服务质量，汇集意见智慧，凝聚市场共识。深交所官方微博微信的内容主要包括业务规则、投资者服务等几大类信息。

上周基金小幅加仓

本报北京12月2日讯 记者钱菁旒报道：众禄基金研究中心仓位测算的结果显示，上周开放式偏股型基金平均仓位自83.35%增加0.2个百分点至83.55%。其中，股票型基金平均仓位为87.97%，较前期增加0.43个百分点；混合型平均仓位为75.62%，较前期减少0.2个百分点。

监测结果显示，537只偏股型基金中，有176只基金仓位保持不变，有198只基金选择加仓，有163只基金选择减仓，选择加仓的基金数量大于减仓的基金，加仓基金与减仓基金的比约为1.21:1。

我国租赁企业700多家

本报讯 记者沈则理报道：全国第一家融资租赁公共服务平台上海租赁行业综合信息服务与交易平台近日在上海启动，40余家机构与平台建设单位上海市租赁行业协会签署战略合作协议。

据悉，我国融资租赁行业近年以每年近50%的速度快速增长，企业数量和规模不断扩大，服务领域不断拓展，服务能力不断提升，各类社会资本纷纷进入融资租赁行业。截至目前，全国共有700多家各类融资租赁企业。

提示：本版投资建议仅供参考，据此入市，风险自担。

本版编辑 孙华 梁剑箫
电子邮箱 jrbzbsc@126.com

数据

华中数控获117.02万元补助

本报讯 华中数控公告称，公司作为国家科技重大专项部分课题的协作单位，近日收到课题责任单位沈阳飞机工业(集团)有限公司拨付的“高档数控系统在航空领域的示范应用”国家科技重大专项课题经费117.02万元。公司将根据《企业会计准则》相关规定，将补助经费在确认相关费用的期间计入营业外收入。(郑 劭)

江铃汽车增持1726.42万股

本报讯 江铃汽车公告称，公司于11月29日接到公司持股30%以上股份的股东福特汽车公司通知：自2013年1月21日至11月29日，基于对公司持续发展的信心，福特汽车合计增持公司1726.4194万股境内上市外资股股份，占公司已发行股份总数的2%。(古 飘)

大连控股拟购大显电子79.44%股权

本报讯 大连控股公告称，公司拟收购中国华融资产管理股份有限公司持有的大连大显电子有限公司79.44%的股权，拍卖底价为3178.65万元，最终价格以实际竞拍价格为准。(郑 劭)

上证所：五举措落实新股发行改革

本报北京12月2日讯 记者姚进报道：对于日前证监会发布的《关于进一步推进新股发行体制改革的意见》，上海证券交易所新闻发言人今日表示，为贯彻落实《意见》精神，上证所初步考虑，拟在新股发行方式改革和新股上市监管方面采取五大措施，以确保市场机制平滑运行，更好保护投资者切身利益。

上证所新闻发言人表示，一是在与登

记结算机构前期准备工作的基础上，继续研究，完善网下配售、与市值挂钩的网上申购的业务细则，梳理相关业务流程，完善发行上市业务指引等相关工作。

二是尽快落实新股发行改革相关技术系统改造工作，并及时告知发行人、承销机构和投资者。

三是防控新股炒作，进一步严格上市首日价格控制措施，增加新股上市首

日交易信息披露内容，强化合格投资者管理，维护市场正常交易秩序。

四是修订《股票上市公告书内容与格式指引》，加大新股上市有关信息披露力度。

五是继续抓好监管工作，将各相关主体关于此次改革中新增的承诺履行情况、信息披露要求纳入日常监管和保荐机构持续督导意见核查等有关工作中，对于违背有关承诺的相关方进行纪律处罚。

股基表现还看创业板“脸色”

本报记者 姚进



创业板在经历10月份的大跌之后，11月大幅反弹，基金整体收益显著回升，今年以来平均赚20%，和前3季度水平相当。而上周末IPO即将重启和创业板扩容预期或将节奏打乱。

天相投顾数据显示，今年前11个月，340只主动股票基金平均收益率达19.98%，整体回报可观。其中绝大部分基金实现正回报，142只基金收益率超过20%，占基金总数的四成以上，其中

有34只基金收益率超过40%，占主动基金总数的十分之一。

以重仓创业板的基金为例，以领先17.38个百分点的绝对优势超越前10个月的冠军得主景顺内需增长。

“如果创业板在12月出现较大调整，重仓创业板股的基金将会面临较大冲击。”业内人士认为，IPO重启后，创业板股将迎来大幅扩容，目前创业板高估值高溢价状况无疑将难以继，创业板股面临一波风险释放

的过程。

长城基金认为，TMT等创业板经过近期强劲反弹，一方面其估值又回到了高位，另一方面其周K线和月K线走势又得到了一定的修复，短期走势有不确定性，也需要观察。

业内人士指出，年后即将发行的50家新股将因经历严格审核的资质分流市场部分资金，而优先股试点和加强现金分红管理可能提高蓝筹股的吸引力，借壳审核标准提高和不准借壳创业板不利于垃圾股炒作，因此，短期投资者的关注方向可能由小盘股偏向大盘股。

2012—2013年度中国输送带、胶管、V带十强企业名单

中国橡胶工业协会胶管胶带分会根据胶管胶带行业各企业的工业总产值、产品销售收入、实现利税、出口额等多项经济指标，同时，结合企业技术创新、研发能力及拥有自主知识产权水平、产品品牌等内容，评选出了2012~2013年度中国输送带、胶管、V带十强企业。

中国输送带十强企业

- 浙江双箭橡胶股份有限公司
- 青岛橡六输送带有限公司
- 山东安能输送带橡胶有限公司
- 无锡宝通带业股份有限公司
- 阜新环宇橡胶(集团)有限公司
- 安徽中意胶带有限责任公司
- 山东祥通橡塑集团有限公司
- 浙江三维橡胶制品股份有限公司
- 阳泉煤业(集团)有限责任公司奥伦胶带分公司
- 保定华月胶带有限公司

中国胶管十强企业

- 天津鹏翎胶管股份有限公司
- 山东美晨科技股份有限公司
- 欧亚管业股份有限公司
- 南京七四二五橡塑有限责任公司
- 四川川环科技股份有限公司
- 漯河市利通橡胶有限公司
- 河北恒宇橡胶制品集团有限公司
- 山东悦龙橡塑科技有限公司
- 广州天河胶管制品有限公司
- 陕西延长石油西北橡胶有限责任公司

中国V带十强企业

- 三力士股份有限公司
- 浙江三维橡胶制品股份有限公司
- 宁波丰茂远东橡胶有限公司
- 宁波伏龙同步带有限公司
- 浙江奋飞橡塑制品有限公司
- 尉氏县久龙橡塑有限公司
- 浙江沪天胶带有限公司
- 浙江紫金港胶带有限公司
- 尉氏县中原橡胶有限公司
- 杭州中策橡胶有限公司永固分公司